
Ck

fx-82ES PLUS
fx-85ES PLUS
fx-95ES PLUS
fx-350ES PLUS
用户说明书

卡西欧全球教育网站

  http://edu.casio.com
卡西欧教育论坛

  http://edu.casio.com/forum/

GY450-453Ck_CD-ROM_090408.pdf   1 09.4.8   2:23:11 PM

http://edu.casio.com
http://edu.casio.com/forum/


 目录

  重要信息 ..................................................................................................2

  示例操作 ..................................................................................................2

  计算器的初始化 .....................................................................................2

  安全注意事项..........................................................................................2

  操作注意事项..........................................................................................2

  取下保护壳 ..............................................................................................3

  接通或者断开电源 .................................................................................3

  调整显示对比度 .....................................................................................3

  键标记 ......................................................................................................3

  阅读显示器 ..............................................................................................4

  使用菜单 ..................................................................................................4

  指定计算模式..........................................................................................5

  配置计算器设定 .....................................................................................5

  输入表达式和数值 .................................................................................6

  切换计算结果..........................................................................................9

  基本计算 ..................................................................................................9

质数的因式分解 ...................................................................................12

  函数计算 ................................................................................................13

      统计计算(STAT) ...................................................................................16

    方程式计算(EQN) (仅适用于 fx-95ES PLUS) ......................................18

    从函数创建数表(TABLE) ................................................................... 20

    不等式的计算(INEQ) (仅适用于 fx-95ES PLUS) .................................21

比例式计算(RATIO) (仅适用于 fx-95ES PLUS) ................................. 23

      计算范围、位数和精确度 .................................................................. 24

  错误 ....................................................................................................... 26

  假设计算器发生故障之前...  ............................................................. 27

  更换电池 ............................................................................................... 27

  规格 ....................................................................................................... 28

  常见问题 ............................................................................................... 28

 

Ck-1

GY450-453Ck_CD-ROM_090408.pdf   2 09.4.8   2:23:11 PM



Ck-2

重要信息
 • 本《用户说明书》中输出的显示和图示(如键标记)仅供说明，可能与所表示的
实际项有所不同。

  • 本手册的内容如有变更，恕不另行通知。
  • CASIO Computer Co., Ltd. 对于因购买或使用本产品和附属品时所产生的
特殊、附带、意外和间接损害概不负责。此外，CASIO Computer Co., Ltd. 
对于任意方因使用本产品和附属品时所发表的所有声明概不负责。

  • 请务必将所有用户文件妥善保管以便日后需要时查阅。

  示例操作
  本手册中的示例操作由 图标表示。除非特别声明，否则所有示例操作都
假设计算器使用初始缺省设定。使用“计算器的初始化”下的步骤，可使计算
器返回至初始缺省设定。

  

  有关示例操作中显示的 B、 b、 v和 V标记的信息，请参阅“配
置计算器设定”。

  计算器的初始化
  如果需要将计算器初始化并将计算模式和设定返回初始的缺省设定，请执行以
下步骤。注意：此操作还将清除当前计算器内存中的所有数据。

  

   !9(CLR) 3(All) =(Yes)

  安全注意事项
  

   电池
  

  • 将电池放在儿童不易接触到的地方。
  • 仅使用本手册中为本计算器指定的电池型号。

  

  操作注意事项
  •  即使计算器运行正常，也应至少每三年(LR44(GPA76))、两年(R03(UM-4))
或一年(LR03(AM4))更换一次电池。 

   废旧电池可能会漏液，从而对计算器造成损害并使其产生故障。请勿将废
旧电池遗留在计算器中。电池完全没有电之后，请勿再试图使用计算器 
(fx-85ES PLUS)。

  •  配备的电池在运输和存放期间可能会产生轻微放电。因此，更换时间可能
会比正常电池寿命要早。 

  •  请勿对本产品使用镍氢*或任何其它使用镍作为材料的电池。电池和产品规
格不兼容可能会导致电池寿命缩短和使产品发生故障。 

  •  请避免在超出温度极限、湿度过高和灰尘过多的区域使用和存放计算器。 
  •  切勿过度撞击、挤压或弯曲计算器。 
  •  请勿尝试拆卸计算器。 
  •  请使用柔软的干布清洁计算器的外部。 
  •  无论何时丢弃计算器或电池，请确保遵循您所在地区的法律和法规要求。 
  * 本手册中使用的公司和产品名称可能是各个公司和产品所有者的注册商标
或商标。
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  取下保护壳
  使用计算器之前，将保护壳向下滑动并取
下，然后将保护壳固定到计算器的背面，
如下图所示。
  
  

  

  接通或者断开电源
  按 O接通计算器电源。
  按 1A(OFF)断开计算器电源。

   自动关闭电源 
  如果不执行任何操作大约10分钟，本计算器会自动关闭。如果发生这种情
况，按 O键可重新打开计算器。

  调整显示对比度
  执行以下键操作可显示CONTRAST屏幕：fx-82/85/350ES PLUS: 
1N(SETUP)cf( ]CONT '), fx-95ES PLUS:  1N(SETUP) c
6( ]CONT ')。然后，使用 d和 e调整对比度。根据需要进行设定之
后，按 A。

  

   重要事项： 如果调整显示屏对比度，并未改善显示可读性，则很有可能是电
力不够。请更换电池。

  键标记
  按第二键后面的 1或 S键，将执行第二键的备用功
能。该键上方面的印刷文字指出了备用功能。
  备用功能键的不同颜色的文字含义表示如下。

  

  如果键标记文字是这
种颜色：  

  它表示：  

 黄色  按 1，然后按此键，即可调用本应用键的功能。 

 红色 
 按 S，然后按此键，即可输入可用的变量、常
数或符号。 

sin–1   D

s

备用功能

按键功能

sin–1   D

s

备用功能

按键功能
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  阅读显示器
  计算器的显示屏将显示您输入的表达式、计算结果和不同的指示符。

  输入表达式 指示符

  
  
  
  

  计算结果
  

  • 如果 '指示符在计算结果的右侧出现，则表示显示的计算结果将继续在右
侧出现。使用 e和 d可滚动显示计算结果。

  • 如果 g指示符在输入表达式的右侧出现，则表示显示的计算将继续在右侧出
现。使用 e和 d可滚动显示输入表达式。注意：如果在 '和 g指示符同时
显示时，需要滚动输入表达式，则需先按 A，然后使用 e和 d滚动。

  显示屏指示符

此指示符： 表示：

S
按1键，键盘进入转换键功能。按任一键时，键盘将解除
转换，而此指示符将会消失。

A 按S键，会进入字母输入模式。按任一键时，会退出字母
输入模式，而此指示符将会消失。

M 有一个存储在独立存储器内的数值。

STO
计算器正在等待输入变量名称，以便为此变量指定数值。按
1t(STO)后，将出现此指示符。

RCL
计算器正在等待输入变量名称，以便调用此变量的数值。按
t后，将出现此指示符。

STAT  计算器处于STAT模式。

7 缺省角度单位为度数。

8  缺省角度单位为弧度。

9 缺省角度单位为梯度。

FIX 固定位数的小数位数有效。

SCI 固定位数的有效位数有效。

Math “普通显示”被选定为显示格式。

$`
可提供并重放计算历史记录的存储数据，或者在现有屏幕之
上或之下还有更多的数据。

Disp 显示屏目前显示多语句表达式的中间结果。

   重要事项： 对于需要长时间执行的其他各类计算，当其在内部执行计算的同
时，显示屏可能只会显示上述指示符(没有任何数值)。

  使用菜单
  使用菜单可执行计算器的某些操作。例如，按 N或 w将显示应用功能的
菜单。
  使用以下操作可在菜单之间导航。
  • 在菜单屏幕中，按其左侧对应数字的数字键选择菜单项。

Math MathMath Math

GY450-453Ck_CD-ROM_090408.pdf   5 09.4.8   2:23:12 PM



Ck-5 C

  • 菜单右上方的 $指示符表示当前菜单下存在另一菜单。 ̀ 指示符表示当前
菜单上存在另一菜单。使用 c和 f可在菜单之间切换。

  • 要在未选择任何内容的情况下关闭菜单，请按 A。

  指定计算模式

  当您想要执行此类型操作时：    执行以下键操作：  

 基本算术运算   N1(COMP) 

 统计和回归计算   N2(STAT) 

 方程式的解(仅适用于 fx-95ES PLUS)   N3(EQN) 

 在表达式的基础上生成数表 

fx-82/85/350ES PLUS: 
 N3(TABLE) 
fx-95ES PLUS: 
 N4(TABLE) 

 不等式求解(仅适用于 fx-95ES PLUS)   N5(INEQ) 

 比例式计算(仅适用于 fx-95ES PLUS) N6(RATIO)

   注意： 初始缺省计算模式为COMP模式。

  配置计算器设定
  要显示设定菜单，请先执行以下键操作： 1N(SETUP)。然后使用 c和
 f以及数字键配置所需的设定。
  带下划线( ___ )的设定为初始缺省值。
  
 1MthIO 2LineIO 可指定显示格式。

普通显示(MthIO)使分数、无理数和其他表达式
如同写在纸张上一样显示。

MthIO：请选择 MathO 或 LineO。MathO 使用
如同写在纸张上一样的格式，显示输入和计算结果。LineO 使用与 MathO 
同样的格式显示输入结果，但以线性格式显示计算结果。

线性显示(LineIO)使分数和其他表达式在同一
行中显示。

注意：• 无论何时，只要进入STAT模式，计算器将自动切换至“线性显示”。
• 在本手册中，示例操作旁边的B符号表示“普通显示(MathO)”，而
b符号则表示“线性显示”。
 
   3Deg   4Rad   5Gra  将度数、弧度或梯度指定为输入数值和显示计算结
果的角度单位。

   注意： 在本手册中，示例操作旁边的 v表示度数，而 V符号则表示
弧度。

     6Fix   7Sci   8Norm   指定计算结果显示的位数。

   Fix： 您所指定的数值(从0至9)控制计算结果所要显示的小数位数。计算结果
在显示之前会先四舍五入为指定的位数。

  示例： b100÷7＝14.286  (Fix 3)
                14.29     (Fix 2)

MathMath
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   Sci： 您所指定的数值(从1至10)控制计算结果所要显示的有效数字位数。计
算结果在显示之前会先四舍五入为指定的位数。

  示例： b1÷7＝1.4286  ×  10 ﹣1   (Sci 5)
             1.429  ×  10 ﹣1      (Sci 4)
   Norm： 选择两个可供选择的设定之一( Norm 1 ，Norm 2)，确定非指数格式显
示结果的范围。在此指定范围之外，计算结果会以指数格式显示。
  Norm 1：10 ﹣2   �  | x |, | x |  �  10 10   Norm 2：10 ﹣9   �  | x |, | x |  �  10 10 

  示例： b1÷200＝5  ×  10 ﹣3   (Norm 1)
               0.005     (Norm 2)
  
   c1ab/c   c2d/c  指定以带分数(ab/c)或假分数(d/c)显示计算结果中
的分数。
  
  fx-95ES PLUS:  c3CMPLX   1a+b  i  ;   2r  ∠  �    指定以直角坐标 ( a + b  i ) 或
极坐标( r  ∠  � )显示EQN模式的解。
  
   fx-82/85/350ES PLUS:  c3STAT  1ON ; 2OFF 
fx-95ES PLUS: c4STAT  1ON ; 2OFF      
指定是否在STAT模式的STAT编辑器中显示FREQ(频率)栏。
  
   fx-82/85/350ES PLUS: c4Disp  1Dot ; 2Comma
fx-95ES PLUS: c5Disp    1Dot   ;   2Comma    
指定是以句点、还是逗号显示计算结果的小数点。输入过程中始终显示
为句点。

   注意： 如果选择点作为小数点，那么多个结果之间的分隔符将为逗号(,)。如
果选择逗号作为小数点，那么分隔符将为分号(;)。
  
   fx-82/85/350ES PLUS: c5]CONT'
fx-95ES PLUS: c6]CONT'    
调整显示对比度。有关详细信息，请参阅“调整显示对比度”。

  

  计算器设定的初始化
  执行以下步骤可将计算器初始化，此操作将使计算模式返回至COMP模式，
并将所有其他设定(包括设置菜单设定)返回至初始缺省值。

  

   19(CLR) 1(Setup) =(Yes)

  输入表达式和数值

  基本输入规则
  您可以写在纸上的相同格式输入计算。如果按 =，计算器将自动评估输入计
算的优先顺序，且结果将出现在显示屏上。

   4  ×  sin30  ×  (30＋10  ×  3)＝120

   4  *s 30  )*( 30  + 10  * 3  )=
  
    * 1 
   * 2   * 3 

  

  * 1  sin、sinh和其他含括号的函数要求输入右括号。

MathMath
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  * 2  这些乘法符号( × )可以忽略。在以下任何情况中，可以忽略乘法符号：在
左括号之前；sin或其他含括号的函数之前；Ran#(随机数)函数之前；变
量(A、B、C、D、E、F、M、X、Y)、科学常数、 π 或 e 之前。

  * 3   =操作之前的右括号可以忽略。

   在上述示例中，输入示例忽略 ** 2 和 )* 3 操作。  

    4  s 30  )( 30  + 10  * 3  =
  
  
  

   注意： • 在输入过程中，如果计算长于屏幕的宽度，那么该屏幕将自动滚动
至右侧，且 ]指示符将出现在显示屏中。如果发生此情况，那么您可以通过
使用 d和 e移动光标，从而回滚至左侧。• 选择“线性显示”时，按 f将使
光标跳转至计算的开头，按 c将使光标跳转至计算的结尾。• 当选择“普通显
示”时，按 e若光标在计算的结尾，它将跳转至计算的开头；当按 d时，若
光标在开头，它将跳至结尾。• 一次计算最多可输入99个字符。通常，每个数
字、符号或函数将使用一个字节。有些函数需要3至13个字节。• 当允许输入
的字节数只剩下10个或少于10个时，光标形状将改变成 k。如果出现这种情
况，则不应再输入计算，然后按 =。

  

  计算的优先顺序
  计算器根据以下规则评估输入计算的优先顺序。如果两个表达式的优先顺序
相同，那么计算器将从左至右执行计算。

 1  带括号的表达式 

 2  那些要求自变量后面带右括号“)”的函数。 

 3 
 出现在输入数值之后的函数( x  2 、 x  3 、 x  ﹣1 、 x !、°’”、°、r、g、%)、
乘方( x  ̂ )和根( ") 。

 4  分数 

 5 

 负号(﹣)
   注意： 计算负数(例如，﹣2)的平方时，必须将要平方的数值包括
在括号内( (- 2  )w=)。由于 x  2 的优先级大于负号，因此，
输入 - 2  w=会导致计算器先计算2的平方，然后在计算结果
前添加负号。请始终牢记优先顺序，如果需要，请将负数包括在
括号内。 

 6    STAT模式的估计值 ( m、 n、 m1 、 m2 )  

 7  那些忽略乘法符号的乘法 

 8  排列 ( n P r )、组合 ( n C r ) 

 9  乘，除 ( × ，÷) 

 10  加，减 (＋，－) 

MathMath
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  使用普通显示进行输入
  选择“普通显示”时，可以按照书面格式输入和显示分数和特定函数(log、 x  2 、
 x  3 、 x  ̂、 )、 #、 "、 x  －1 、10 ̂、 e  ̂、Abs)。

   2 2

21 +

+'

'
    B

  

     ' 2  +! 2  ee 1  +! 2  =
  
  
  

   重要事项： • 某些类型的表达式可能会导致计算公式的高度高于显示行。计
算公式的最大允许高度为两个显示器屏幕(31点 × 2)。如果输入的计算的高度
超过允许限制，则无法继续输入。  • 允许嵌套函数和括号。如果嵌套过多的
函数和/或括号，则无法继续输入。如果发生这种情况，则可将计算划分为
多个部分，然后分别计算每个部分。

   注意： 当您按 =并使用“普通显示”得到计算结果时，您输入的表达式中的一
部分可能会被切掉。如果需要再次查看完整的输入表达式，则可按 A，然后
使用 d和 e滚动输入表达式。

  

 将值和表达式用作自变量(仅适用于“普通显示”)
您已输入的值或表达式可以用作函数的自变量。例如，输入

7
6 后，您可以将

它用作'的自变量，得出 7
6
。

 

   输入1＋7
6
，然后将其更改为1＋ 7

6
    B

  
  

     1  + 7  ' 6
  
  

     dddd1Y(INS)
  
  

     !
  
  
  如上所示，按 1Y(INS)之后，光标右侧的值或表达式将成为下一指定函
数的自变量。自变量的范围包括截止至右侧第一个左括号的所有值或表达
式(如有)，也可以包括截止至右侧第一个函数的所有值或表达式(sin(30)和
log2(4)等)
  此功能可以与以下函数一起使用： '、 &、 16( ")、 1l( $)、
 1i( %)、 !、 6、 1!( #)、 D。

  

  覆盖输入模式 (仅适用于“线性显示”) 
  只有在选择“线性显示”之后，才可选择插入或覆盖作为输入模式。在覆盖模
式中，您输入的文本将替换当前光标位置中的文本。通过执行以下操作，可
以在插入模式和覆盖模式之间进行切换： 1Y(INS)。在插入模式中，光
标显示为“ I ”；在覆盖模式中，光标显示为“  ”。

   注意： “普通显示”始终使用插入模式，因此，如果将显示格式从“线性显示”更
改为“普通显示”，则覆盖模式将自动切换为插入模式。

  

MathMath

MathMath

MathMath

MathMath
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  更正和清除表达式
   删除一个字符或者函数： 将光标移到要删除的字符或函数的右侧，然后按
 Y。在覆盖模式中，将光标直接移到要删除的字符或函数位置，然后按
 Y。
   将字符或函数插入计算中： 使用 d和 e将光标移到要插入字符或函数的位
置，然后进行输入。如果选择“线性显示”，请确保始终使用插入模式。
   清除输入的所有计算： 按 A。

  切换计算结果
  选择“普通显示”时，每次按 f都将在分数格式和小数格式、 '格式和小数
格式、 π 格式和小数格式之间切换当前显示的计算结果。

    π ÷6＝ π1
6

＝0.5235987756    B

    15( π ) / 6  = 1
6 π  f  0.5235987756

   

   ('2＋2)  ×  '3＝'6＋2'3＝5.913591358    B

    (! 2  e+ 2  )*! 3  = ''6 +  2'3  f  5.913591358
   

  选择“线性显示”时，每次按 f都将在小数格式和分数格式之间切换当前显
示的计算结果。

   1÷5＝0.2＝ 1
5
    b

    1  / 5  =  0.2  f  1  {5
   

   1﹣ 4
5
＝1

5
＝0.2    b

    1  - 4  ' 5  =  1  {5  f  0.2
  
重要事项：• 根据按f键时显示器上的计算结果类型，变换过程可能需要花
费一些时间来执行。• 对于某些计算结果，按f键不会变换显示的值。• 假如
带分数的总位数大于10 (包括整数、分子、分母和分隔 符号)，则不可以从小
数格式切换到带分数格式。

  注意： 选择“普通显示(MathO)”时，输入计算后按 1=、而不是按 =将
会以小数格式显示计算结果。然后，按 f将切换至以分数格式或 π 格式显示
计算结果。在此情况下，将不会以 '格式显示计算结果。

  基本计算

  分数计算
  请注意：根据您是使用“普通显示”、还是使用“线性显示”，分数的输入方法
有所不同。

  

   ＋ ＝1
2

7
6

2
3

  B    2  '  3  e+  1  '  2  =  7
6
 

  

                或 '  2 c 3 e+' 1 c 2  =  7
6
 

  

     b 2   '  3   +  1   '  2   =  7  {6 
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   4－ ＝3 1
2

1
2
   B 4  -1'( () 3  e 1  c 2  =  1

2
 

  

      b 4  - 3  ' 1  ' 2  =  1  {2
    

    注意： • 选择“线性显示”时，计算中的带分数值和小数值会导致计算器以小数
值显示计算结果。• 分数计算结果在显示前都先经过约分。

   

    在假分数和带分数格式之间切换计算结果：  执行以下键操作：
  1f(  <  )    

    在分数格式和小数格式之间切换计算结果：  按  f。
   

   百分比计算
  输入一数值并按 1((%)，可将输入值转换成百分比。 

   

   150  ×  20%＝30 150  * 20  1((%) =  30 

   计算660是880的百分之几。(75%)

                             660  / 880  1((%) =  75

    将2500增加15%。(2875)

                2500  + 2500  * 15  1((%) =  2875 

   将3500减少25%。(2625)

                3500  - 3500  * 25  1((%) =  2625 
  

  度分秒(60进制)计算
  60进制数值的加减运算结果、或60进制和10进制数值的乘除运算结果将以
60进制数值显示。此外，您还可以在60进制和10进制之间进行变换。以下
是60进制数值的输入格式：{度数} ${分} ${秒} $。

   

    注意： 即使度数和分的值为0，也必须始终为度数和分输入内容。
  

   2°20´30˝＋39´30˝＝3°00´00˝

       2  $ 20  $ 30  $+  0  $  39  $  30  $=  3°0´0˝ 

   将2°15´18˝转换为10进制表示法。

                                   2  $ 15  $ 18  $=  2°15´18˝ 
     (将60进制转换为10进制。)  $  2.255 
     (将10进制转换为60进制。)  $  2°15´18˝

   
  多语句
  您可以用冒号(:)来连接两个或两个以上表达式，并在按 =后，从左至右按
顺序执行。

  

   3＋3∶3  ×  3  3  +  3  SW (:) 3  *  3  =  6
            =  9
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  使用工程符号
  简单的键操作即可将显示的数值转换为工程符号。

  

   将1234转换成工程符号，将小数点向右移。
     1234  =   1234
       W   1.234×10  3 

      W   1234×10  0

    
    将123转换成工程符号，将小数点向左移。

     123  =   123
       1W( ← )   0.123×10  3 

      1W( ← )     0.000123×10  6  

   
  计算历史记录
  在COMP模式中，计算器最多可记住最新计算的大约200个数据字节。您可
以使用 f和 c来滚动显示计算历史记录的内容。

  

   1＋1＝2  1  + 1  =  2 
   2＋2＝4                                               2  + 2  =  4
    3＋3＝6                                               3  +  3  =  6
      (回滚。)  f  4
      (再次回滚。)  f  2

    

    注意： 无论何时，只要您执行以下任一操作，计算历史记录的数据都将全部清
除：按 O；更改成不同的计算模式；更改显示格式；执行任何重置操作。

  

  重放
  当计算结果位于显示屏上时，您可以按 d或 e来编辑先前计算所使用的
表达式。

  

    4×3 ＋2.5＝14.5    b  4  * 3  + 2.5  =  14.5 
    4×3 －7.1＝4.9        (续)          dYYYY- 7.1  =  4.9

    

    注意： 当 '指示符位于显示的计算结果右侧时(请参阅“阅读显示器”)，按 A，
然后使用 d和 e滚动计算。

  

  答案存储器(Ans)
  上次计算得出的结果存储在Ans(答案)存储器中。无论何时，只要显示新的计
算结果，Ans存储器的内容都会更新。

   使用3  ×  4的结果除以30    b
  

    3  * 4  =
   
  

                                            (续)  / 30  =
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 123＋456＝ 579     B  123   + 456   =  
   

   789﹣579＝210      (续) 789 -G=
   
  

  
  变量(A、B、C、D、E、F、X、Y)
  计算器已预设了八个变量：A、B、C、D、E、F、X和Y。您可以向变量指定
数值，也可以在计算中使用变量。  

   将3＋5的结果指定给变量A             3  + 5  1t(STO) y(A)  8

    将变量A表示的内容乘以10             (续)    Sy(A) * 10  =  80

    调用变量A的内容                                       (续)    ty(A)  8

    清除变量A的内容                                     0  1t(STO) y(A)  0
    

   独立存储器(M)
  您可以在独立存储器中加上或减去计算结果。当独立存储器内存储任何非0的
数值时，显示屏上会出现“M”。

  

   清除M的内容                                           0  1t(STO) l(M)  0 

   将10  ×  5的结果添加到M                            (续)   10  * 5  l  50

    从M中减去10＋5的结果                (续)   10 + 5  1l(M–)  15

    调用M的内容                                             (续)    tl(M)  35
    

    注意： 变量M用于独立存储器。
  

  清除所有存储器的内容
  即使您按 A、更改计算模式或关闭计算器的电源，答案存储器、独立存储器
和变量内容仍将保留。如果需要清除所有存储器的内容，请执行以下步骤。

  

   !9(CLR) 2(Memory) =(Yes)

质数的因式分解
在 COMP 模式中，您最多可以将 10 位数的正整数分解成 3 位数的质因
子。 

 对 1014 执行质数的因式分解

                                                 1014  = 
   
                                           !e(FACT) 

     
  

当您对一个包含因数(该因数为三位数以上的质数)的值执行质数的因式分解
时，无法执行因式分解的部分在显示屏上包括在括号内。 

MathMath
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 对 4104676 (＝22×10132) 执行质数的因式分解

                                        !e(FACT)

以下任一操作将退出质数的因式分解结果显示屏幕。 

• 按 !e(FACT) 或 =。
• 按以下任一键：. 或 e。
• 使用设置菜单更改角度单位的设定(Deg、Rad、Gra)或者显示数字的设定
(Fix、Sci、Norm)。
注意：• 显示小数值、分数值或负数值计算结果时，您无法执行质数的因式分
解。尝试进行此操作将导致数学错误(Math ERROR)。• 显示使用了 Pol、Rec 
的计算结果时，您无法执行质数的因式分解。

  函数计算
  关于使用每个函数的实际运算，请参阅以下列表后面的“示例”部分。
  
   ππ   ：  π 显示为3.141592654，但内部计算时则使用  π =3.14159265358980。

   e   ：  e 显示为2.718281828，但内部计算时则使用  e =2.71828182845904。

   sin、cos、tan、sin  −1  、cos  −1  、tan  −1   ： 三角函数。执行计算前请指定角度单
位。请参阅 1。

   sinh、cosh、tanh、sinh  −1  、cosh  −1  、tanh  −1   ： 双曲线函数。当您按 w时将
出现一个菜单，从此菜单中输入一个函数。角度单位的设定并不会影响计
算。请参阅 2。

 °、 r  、  g   ：  这些函数指定角度单位。° 指定度、 r  指定弧度， g  指定梯度。
当您执行以下键操作时，将出现一个菜单，从此菜单中输入一个函数： 

 1G(DRG ')。请参阅 3。

  $、  %  ： 指数函数。请注意：根据您是使用“普通显示”、还是使用“线性显

示”，此函数的输入方法有所不同。请参阅 4。 

    log     ：  对数函数。使用  l 键将 log a b 以 log ( a ,  b ) 格式输入。如果您未为 
 a  输入任何值，则计算器将使用基数的缺省设定 10。此外，也可使用  & 
键进行输入，但仅当选中“普通显示”时才适用。在此情况下，您必须输入基

数值。请参阅 5。

  ln     ：  指基数为  e  的自然对数。请参阅 6。

x2、x3、x^、)、#、"、x−1 ： 乘方、乘方根和倒数。请注意：根据您
使用的是“普通显示”、还是“线性显示”，x^、)、# 和 " 的输入方法有

所不同。请参阅 7。

  注意： 以下函数不可按连续顺序输入：  x  2 、 x  3 、 x  ̂、 x  −1 。例如，如果输入 

2 ww，则最后一个  w 将会忽略。要输入 2 2 
2
，请输入 2 w，按  d 

键，然后按  w(B)。
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        Pol 和 Rec   ：  Pol 可将直角坐标转换为极坐标，而 Rec 则可将极坐标转换为

直角坐标。请参阅 8。

  Pol( x ,  y )＝( r ,  � )         Rec( r ,  � )＝( x ,  y ) 
  

  
  
  
  

  

  直角坐标 (Rec) 极坐标 (Pol)

    执行计算前请指定角度单位。
 将  r  和  �  以及  x  和  y  的计算结果
分别指定给变量 X 和 Y。
所显示的计算结果  �  的范围为: 

－180°  �   �   �  180°。

  x     !   ：  阶乘函数。请参阅 9。

   Abs   ： 绝对值函数。请注意：根据您是使用“普通显示”、还是使用“线性显

示”，此函数的输入方法有所不同。请参阅 10。

   Ran#   ： 生成一个三位的假随机数，且值小于1。如果选择“普通显示”，则计
算结果将以分数显示。请参阅 11。

  RanInt#   ：  若以 RanInt#( a ,  b ) 格式输入此函数，则将在  a  至  b  范围内生成
一个随机整数。请参阅 12。

nPr, nCr ： 排列 (nPr) 和组合 (nCr) 函数。请参阅 13。

  Rnd   ：  此函数的自变量将根据当前的显示位数设定(Norm、Fix 或 Sci)舍
入为十进制值。如果显示位数的设置为 Norm 1 或 Norm 2，那么自变量
将舍入至 10 位数。如果显示位数的设置为 Fix 和 Sci，那么自变量将舍
入至指定的位数。例如，如果显示位数的设定为 Fix 3，那么 10 ÷ 3 的结
果将显示为 3.333，但计算器内部仍将保留值 3.33333333333333 (15 位
数)进行计算。如果 Rnd(10÷3)＝3.333(即：显示位数的设置为 Fix 3)，
那么显示值和计算器内部保留的值都将为 3.333。因此，根据 Rnd 是使用 
(Rnd(10÷3)  ×  3＝9.999)、还是使用 (10 ÷ 3  ×  3＝10.000)，一系列计算

将会产生不同的结果。请参阅 14。

   注意： 使用函数进行计算时，计算速度将会减慢，从而导致结果显示缓慢。
请耐心等待计算结果，在此过程中不要执行任何后续操作。要在计算结果出
现之前中断现有计算，请按  A。

        示例

      sin 30°＝0.5       bv  s 30  )=  0.5 
  

     sin −1 0.5＝30°   bv  1s(sin −1 ) 0.5  )=  30 

     sinh 1＝1.175201194  wb(sinh) 1  )=  1.175201194 
  

     cosh –1  1＝0   wf(cosh −1 ) 1  )=  0 

      π  /2 弧度＝90°, 50 梯度＝45°      v
  

          (15( π ) / 2  )1G(DRG ') c( r ) =  90 
      50  1G(DRG ') d( g ) =  45

      将  e  5   ×  2 转换为三位有效位数 (Sci 3)
  

   1N(SETUP) 7(Sci) 3

      B   1i( %) 5  e* 2  =  2.97×10  2 

      b   1i( %) 5  )* 2  =  2.97×10  2 

 

11

22

33

44
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    log 
10 
1000＝log 1000＝3  l 1000  )=  3 

  

     log 
2 
16＝4   l 2  1)(,) 16  )=  4 

                                  B  & 2  e 16  =  4

      将 ln 90 (= log e  90) 转换为三位有效位数 (Sci 3) 
  

   1N(SETUP) 7(Sci) 3  i 90  )=  4.50×10  0 

     1.2  ×  10 3 ＝1200  B 1.2  * 10  6 3  =  1200 
  

     (1+1) 2+2 ＝16        B  ( 1  + 1  )6 2  + 2  =  16 
     (5 2 ) 3 ＝15625   ( 5  x)W =  15625 
      32

5  ＝2             B  16( ") 5  e 32  =  2 
                              b 5 16( ") 32  )=  2 
    将  '2 × 3 (= 3 '2  ＝4.242640687...) 转换为三位数 (Fix 3) 

  1N(SETUP) 6(Fix) 3   B  ! 2  e* 3  =  3'2  

       1=  4.243 
                                      b  ! 2  )* 3  =  4.243

          将直角坐标 ('2 , '2 ) 转换为极坐标    v
      B     1+(Pol) ! 2  e1)(,) ! 2  e)=  r=2,  �  =45 
      b       1+(Pol) ! 2  )1)(,) ! 2  ))=  r=     2 
        �  =  45
      将极坐标 ('2 , 45°) 转换为直角坐标    v

      B     1- (Rec) ! 2  e1) (,) 45  )=  X=1, Y=1

      (5＋3) !＝40320  ( 5  + 3  )1E( x !) =  40320
    

      |2﹣7|  ×  2＝10 
      B   D 2  - 7  e* 2  =  10 
      b   D 2  - 7  )* 2  =  10 

   得出 3 个三位数随机整数 1000 1.(Ran#)= 459
    = 48
    = 117

(此处显示的结果仅供示例使用。实际结果将会有所不同。)

    生成范围在 1 到 6 之间的随机整数
  

       S.(RanInt) 1  1)(,) 6  )=  2 
        =  6 
        =  1 

  (此处显示的结果仅供示例使用。实际结果将会有所不同。)

     确定从 10 人组中选择 4 人可能存在的排列数和组合数
  

                        排列： 10  1*( n P r ) 4  =  5040 
                        组合： 10  1/( n C r ) 4  =  210

   

55

66

77

88

99

1010

1111

1212

1313
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   当显示位数选择 Fix 3 时执行下列计算： 10÷3  ×  3 和 
   Rnd(10÷3)  ×  3     b

  

   1N(SETUP) 6(Fix) 3  10  / 3  * 3  =  10.000 
       10(Rnd) 10  / 3  )* 3  =  9.999

   

    统计计算 (STAT)
  要开始统计计算，请执行键操作  N2(STAT) 进入 STAT 模式，然后使
用出现的屏幕选择要执行的计算类型。

选择此类统计计算： (回归公式以括号显示)   按以下键：  

 单变量 (X)   1(1-VAR) 

 双变量 (X, Y)，线性回归 (  y ＝A＋B x )   2(A+BX) 

 双变量 (X, Y)，二次回归   (  y ＝A＋B x ＋C x  2 )   3( _+CX 2 ) 

 双变量 (X, Y)，对数回归   (  y ＝A＋Bln x )   4(ln X) 

 双变量 (X, Y)， e  指数回归   (  y ＝A e  B   x    )   5( e ̂X) 

 双变量 (X, Y)， ab  指数回归   (  y ＝AB x )   6(A • B^X) 

 双变量 (X, Y)，乘方回归 (  y ＝A x  B )   7(A • X^B) 

 双变量 (X, Y)，逆回归   (  y ＝A＋B/ x )   8(1/X) 

  按以上任一键( 1 至  8)可显示 STAT 编辑器。

   注意： 进入 STAT 模式后，如果需要更改计算类型，那么请执行键操作 
 11(STAT) 1(Type)显示计算类型的选择屏幕。

  

  输入数据
  使用 STAT 编辑器输入数据。执行以下键操作可显示 STAT 编辑器： 
 11(STAT) 2(Data)。
  如果只有 X 列，则 STAT 编辑器将提供 80 行进行数据输入；如果同时存
在 X 和 FREQ 列或者 X 和 Y 列，则 STAT 编辑器将提供 40 行进行数
据输入；如果同时存在 X、Y 和 FREQ 列，则 STAT 编辑器将提供 26 行
进行数据输入。

   注意： 使用 FREQ(频率)列可输入相同数据项的数量(即：频率)。使用设置菜
单中的“Stat Format”设定，可打开(显示)或关闭(不显示)FREQ 列。

        选择线性回归并输入以下数据：(170, 66), (173, 68), (179, 75)
  

     N2(STAT) 2(A+BX) 
   
  

  

     170  = 173  = 179  =ce  
   
  

  

     66  = 68  = 75  =  
   
  

   

1414

11
STATSTAT

STATSTAT

STATSTAT
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重要事项：   • 无论何时，只要您执行以下操作之一，STAT 编辑器中输入的
所有数据都会删除：退出 STAT 模式；在单变量和双变量统计计算类型之间
进行切换；在设置菜单中更改“Stat Format”设定。 • STAT 编辑器不支持以
下运算：  m、 1m(M﹣)、 1t(STO)。此外，使用 STAT 编辑器，
无法输入 Pol、Rec 和多重语句。
   更改单元格中的数据： 在 STAT 编辑器中，将光标移到含有要更改数据的单
元格中，输入新数据，然后按  =。
   删除一行： 在 STAT 编辑器中，将光标移到要删除的行上，然后按  Y。
   插入一行： 在 STAT 编辑器中，将光标移到要插入行的位置中，然后执行以
下键操作：  11(STAT) 3(Edit) 1(Ins)。
   删除 STAT 编辑器的所有内容： 在 STAT 编辑器中，执行以下键操作： 
 11(STAT) 3(Edit) 2(Del-A)。

  

 从输入数据中得出统计值
要得出统计值，请在 STAT 编辑器中按 A，然后调用所需的统计变量(σx 和 
Σx2 等)。下面，我们列出了受支持的统计变量以及调用这些变量应按的键。
对于单变量统计计算，可以使用带有星号 (*) 标记的变量。

和：Σx2*、Σx*、Σy2、Σy、Σxy、Σx3、Σx2y、Σx4

11(STAT)   3(Sum)   1 至 8

项数：n*，平均值：o *、p，总体标准偏差：σx*、σy，样本标准偏差： 
sx*、sy

11(STAT)   4(Var)   1 至 7

最小值：minX*、minY；最大值：maxX*、maxY
 11(STAT)    5(MinMax)    1  至    2   (当选择单变量统计计算时)
 11(STAT)    6(MinMax)    1  至    4   (当选择双变量统计计算时）

  回归系数： A、B， 相关系数：   r ， 估计值：   m、 n
   11(STAT)    5(Reg)    1  至    5

   二次回归的回归系数： A、B、C， 估计值：   m1 、 m2 、 n 
   11(STAT)    5(Reg)    1  至    6   

  • 有关回归公式，请参阅此手册开头部分的表。
  •  m、 m1 、 m2  和  n 不是变量。它们是指命令类型，其后将紧跟自变量。有关详
细信息，请参阅“计算估计值”。  

    要输入单变量数据  x ＝{1, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 5}，请使用 FREQ 列指定
  每项的重复次数 ({ x  n ; freq n }＝{1;1, 2;2, 3;3, 4;2, 5;1})，然后计算平均
  值和 总体标准偏差。 

fx-82/85/350ES PLUS: 1N(SETUP)c3(STAT)1(ON) 

     fx-95ES PLUS: 1N(SETUP)c4(STAT)1(ON)  

                           N2(STAT) 1(1-VAR) 

                  1  = 2  = 3  = 4  = 5  =ce  

      1  = 2  = 3  = 2  =  
   
  

     A11(STAT) 4(Var) 2( o) =  
  
  A11(STAT)4(Var)3(σx)= 
  
    结果： 平均值： 3     总体标准偏差： 1.154700538 

22
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   计算以下双变量数据的线性回归和对数回归相关系数并确定最相关
 系数的回归公式： ( x ,  y )＝(20, 3150)，(110，7310)，(200，8800)，

 (290，9310)。为计算结果指定 Fix 3 (三位数)。

  fx-82/85/350ES PLUS: 1N(SETUP)c3(STAT)2(OFF)

           fx-95ES PLUS: 1N(SETUP)c4(STAT)2(OFF)

                             1N(SETUP) 6(Fix) 3

                            N2(STAT) 2(A+BX)

            20  = 110  = 200  = 290  =ce

    3150  = 7310  =8800  = 9310 =  
  
  

     A11(STAT) 5(Reg) 3(r) =  
   

             A11(STAT) 1(Type) 4(In X) 

      A11(STAT) 5(Reg) 3(r) =  
   
     A11(STAT) 5(Reg) 1(A) =  
   
     A11(STAT) 5(Reg) 2(B) =  
    
    结果：   线性回归的相关系数： 0.923 
           对数回归的相关系数： 0.998
           对数回归公式：  y ＝﹣3857.984＋2357.532ln x 

    

   

  计算估计值
  根据双变量统计计算得出的回归公式， y  的估计值可以由给定的  x  值计算
出。对应的  x 值(若为二次回归，可以有 2 个值  x  1  和  x  2 ) 也可以通过回归公
式中的  y  值计算出来。

    要确定  y  的估计值当  x ＝160，该值由数据的对数回归得出，数据出自

 3。为计算结果指定 Fix 3。(完成 3 中的运算后，执行以下运算。)

     A 160  11(STAT) 5(Reg) 5( n) =  
   
   结果：  8106.898
  
   重要事项： 计算回归系数、相关数据和估计值需要处理大量数据项，可能
需要相当长的时间。

  

      方程式计算 (EQN)            (仅适用于 fx-95ES PLUS)
  在 EQN 模式中，您可以使用以下步骤对二元或三元联立一次方程式、二次
方程式和三次方程式求解。 

  

  1. 按  N3(EQN) 进入 EQN 模式。

  2. 在出现的菜单中，选择方程式的类型。

  选择以下计算类型：    按以下键：  

 二元联立一次方程式   1(a n X＋b n Y＝c n ) 

 三元联立一次方程式   2(a n X＋b n Y＋c n Z＝d n ) 

 二次方程式   3(aX 2 ＋bX＋c＝0) 

33
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 三次方程式   4(aX 3 ＋bX 2 ＋cX＋d＝0) 

 3. 使用出现的系数编辑器输入系数值。
• 例如，要对 2x2＋x ﹣ 3＝0 求解，请在第 2 步中按 3，然后输入以下
系数值( a ＝2、 b ＝1、 c ＝﹣3)： 2 =1 =-3 =。

• 要更改已输入的系数值，请将光标移到相应的单元格中，输入新值，然
后按  =。

• 按A会将所有系数清除为0。
  重要事项： 系数编辑器不支持以下运算：  m 、 1m (M﹣)、
 1t(STO)。此外，使用系数编辑器，无法输入 Pol、Rec 和多重语
句。

  

  4. 根据需要输入所有值之后，按  =。
  • 此操作将显示解。每次按  = 将显示其他解。在显示最终解时，按  = 
将返回系数编辑器。

  • 使用  c 和  f 键，可以在各解之间滚动。
  • 要在显示解时返回系数编辑器，请按  A。

   

    注意： • 即使选中“普通显示”，亦无法使用任何含有  ' 的格式显示联立一次
方程式的解。 • 在解屏幕中，值无法转换为工程符号。

   

   更改当前方程式类型的设定
  按  N3(EQN)，然后从出现的菜单中选择主程式的类型。如果更改方程式
的类型，则会使系数编辑器的所有系数值更改为 0。

   

   EQN 模式的计算示例

     x ＋2 y ＝3，2 x ＋3 y ＝4

    N3(EQN) 1(a n X + b n Y = c n )  

                                          1  = 2  = 3  =

                                          2  = 3  = 4  = 
  
                                                         =    (X=)   −1 
                                                         c    (Y=)     2 

     x ﹣ y ＋ z ＝2， x ＋ y ﹣ z ＝0，﹣ x ＋ y ＋ z ＝4

    N3(EQN) 2(a n X + b n Y + c n Z = d n )

                            1  =-  1  = 1  = 2  =

                              1  = 1  =- 1  =0  =

                              - 1  = 1  = 1  = 4  = 
  
                                                         =    (X=)   1 
                                                         c    (Y=)   2 
                                                         c    (Z=)   3

      x  2 ＋ x ＋3
4
＝0     B

  

    N3(EQN) 3(aX 2  + bX + c = 0)

                             1  = 1  = 3  ' 4  ==           (X  1  =)  1
2

+– '2
2 i 

  

                                                         c           (X  2  =)  1
2

–– '2
2 i 
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     x  2 ﹣ '2 2 x ＋2＝0     B

    N3(EQN) 3(aX 2  + bX + c = 0)

                   1  =- 2  ! 2  )= 2  ==    (X=) '2 

     x  3 ﹣2 x  2 ﹣ x ＋2＝0 

    N3(EQN) 4(aX 3  + bX 2  + cX + d = 0)

                    1  =- 2  =- 1  = 2  ==    (X  1  =)  –1 
                                                         c    (X  2  =)    2 
                                                         c    (X  3  =)    1
    

     从函数创建数表 (TABLE)
  TABLE 为  x  和  f ( x ) 生成数表，方法是使用一个输入  f ( x ) 函数。要生成数
表，请执行以下步骤。

  

  1. 进入 TABLE 模式。

• 在 fx-82/85/350ES PLUS 中，按 N3；在 fx-95ES PLUS 中，按 
N4。

  2. 使用 X 变量以  f ( x ) 格式输入函数。
  • 生成数表时，请确保已输入 X 变量 ( S)(X))。除 X 以外的任何变量
均视为常数处理。

  • 下列函数不能使用：Pol，Rec。

  3. 出现提示时，请输入要使用的数值，并在每个数值之后按  =。

  对于以下提示：    输入以下内容：   

 Start?  输入 X 的下限(缺省值＝1)。 

 End?  输入 X 的上限(缺省值＝5)。
   注意： 请确保 End 值始终大于 Start 值。 

 Step?  输入增加的步值(缺省值＝1)。
   注意： Step 值指定生成数表时、Start值每次增加的
数值。如果您指定 Start＝1，Step＝1，那么 X 每
次指定的值将为 1、2、3、4，依此类推，直到等于 
End 值为止，从而生成数表。 

  • 输入 Step 值并按  = 将根据您指定的参数生成并显示数表。
  • 当显示数表屏幕时，按  A 将返回第 2 步中的函数输入屏幕。

   要为函数 f(x) = x2 + 1
2  生成数表 (范围：﹣1  �   x   �  1，以 0.5 步

 值递增)    B
  

     fx-82/85/350ES PLUS:         N3(TABLE)   

            fx-95ES PLUS:         N4(TABLE)
  
  

     S)(X) x+ 1  ' 2  
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MathMath

GY450-453Ck_CD-ROM_090408.pdf   21 09.4.8   2:23:13 PM



Ck-21

  

     =- 1  = 1  = 0.5  = 
   
    
    

    注意：  • 数表屏幕仅可用来查看数值。不可编辑表内容。 • 数表生成操作将
更改变量 X 的内容。

   重要事项： 无论何时，只要您在 TABLE 模式中显示设置菜单，并在“普通显
示”和“线性显示”之间进行切换，则您为数表生成输入的函数都将会删除。

 不等式的计算 (INEQ)         (仅适用于 fx-95ES PLUS) 
  使用以下步骤可以对二次不等式或三次不等式求解。  

  

  1. 按  N5(INEQ) 进入 INEQ 模式。  

  2. 在出现的菜单中，选择不等式的类型。  

  选择以下不等式类型：    按以下键：  

 二次不等式 1(aX 2  + bX + c ) 

 三次不等式 2(aX 3  + bX 2  + cX + d ) 

  3. 在出现的菜单中，使用 1 至 4 键选择不等式的符号类型和方向。 

  4. 使用出现的“系数编辑器”输入系数值。   
  • 例如，要对  x  2 ＋2 x －3�0 求解，请按 1 = 2  =- 3  =，以便输入系
数  a ＝1,  b ＝2,  c ＝－3。  

  • 要更改已输入的系数值，请将光标移到相应的单元格中，输入新值，然
后按  =。 

  • 按  A 会将所有系数清除为 0。
   注意： 系数编辑器不支持以下运算： m、 1m(M－),  1t(STO)。
此外，使用系数编辑器无法输入 Pol、Rec 和多重语句。

  5. 根据需要输入所有值之后，按  =。 
  • 此操作将显示解。 
  • 要在显示解时返回系数编辑器，请按  A.  

  

   注意： 在解屏幕中，值无法转换为工程符号。  
  

  更改不等式的类型
  请按  N5(INEQ)，然后从出现的菜单中选择不等式的类型。如果更改不
等式的类型，则会使系数编辑器的所有系数值更改为 0。 

  

  INEQ 模式的计算示例

        x  2 ＋2  x －3�0      B 
  

                    N5 (INEQ) 1(aX 2  + bX + c)
  
  

  

                         2(aX 2  + bX + c < 0) 
  
  

  

     1  = 2  =- 3  = 
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     = 
  
  

        x  2 ＋2  x －3  �  0      B

                    N5(INEQ) 1(aX 2  + bX + c)

                                  3 (aX 2  + bX + c  �  0) 

                                     1  = 2  =- 3  =
  

  

     = 
  
  

  
   注意： 选择“线性显示”时，解将按此处所
示显示。  
  
  

      2 x  3 －3  x  2   �  0      B

            N5(INEQ) 2 (aX 3  + bX 2  + cX + d) 

                        3(aX 3  + bX 2  + cX + d  �  0) 

                                            2  =- 3  = 
  
    

     = 
  
  

      3 x  3 ＋3  x  2 － x   �  0      B

            N5(INEQ) 2(aX 3  + bX 2  + cX + d) 

                        1(aX 3  + bX 2  + cX + d  �  0) 

     3  = 3  =- 1  = 
  

  

     = 
  
  

  

     eee 
  
  
  
   注意： 选择“线性显示”时，解将按此处所
示显示。 
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  特殊解的显示 
  • 如果不等式的解全部是数字，那么解屏幕中将显示“All”(全部)。 

         x  2   �  0      B

                   N5(INEQ) 1(aX 2  + bX + c)
                               3(aX 2  + bX + c  �  0) 

     1  = 0  = 0  == 
  
  • 如果不等式无解（例如，X 2  � 0)，那么解屏幕中将显示“NOT FOUND”
 (未找到)。 

  比例式计算 (RATIO)           (仅适用于 fx-95ES PLUS) 
  使用 RATIO 模式，如果已知 a、b、c 和 d 的值，那么可以确定比例表达式 
a : b ＝ X : d（或 a : b ＝ c : X）中的 X 值。以下是使用 RATIO 的一般
步骤。

  

 1. 按 N6(RATIO) 进入 RATIO 模式。   

 2. 在出现的菜单中，选择  1(a:b＝X:d) 或  2(a:b＝c:X)。 

  3. 在出现的系数编辑器屏幕中，最多为每个必需值 ( a ,  b ,  c ,  d ) 输入 10 位
数。 
  • 例如，要对 3 : 8 ＝ X : 12 中的 X 求解，第一步请按  1，然后输入以
下系数值 ( a ＝3,  b ＝8,  d ＝12) ：3  = 8  = 12  =。

  • 要更改已输入的系数值，请将光标移到相应的单元格中，输入新值，然
后按  =。

  • 按  A 会将所有系数清除为 0。
   注意： 系数编辑器不支持以下运算： m、 1m(M－)、 1t(STO)。
此外，使用系数编辑器无法输入 Pol、Rec 和多重语句。 

  

  4. 根据需要输入所有值之后，按  =。 
  • 此操作将显示解(即：X 的值)。再按  = 将返回至系数编辑器。 

 重要事项：  如果为某个系数输入 0 值进行计算时，将出现“Math ERROR”
(数学错误)。 

  

  更改比例表达式的类型
  重新进入RATIO 模式，从出现的菜单中选择您所需的比例表达式。如果更改
比例表达式的类型，则会使系数编辑器的所有系数值更改为 0。

  

  RATIO模式的计算示例 

     计算比例式 1 : 2 ＝ X : 10 中的 X  

  ,6(RATIO) 
 

  
  

     1(a:b=X:d) 1  = 2  = 10  = 
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     = 
  

  

       计算比例式 1 : 2 ＝ 10 : X 中的 X 

       ,6(RATIO) 
  
  

  

     2(a:b=c:X) 1  = 2  = 10  = 
  
  
  

     = 
  
  

 

    计算范围、位数和精确度
  内部计算所使用的计算范围、位数和精确度取决于您正执行的计算类型。

  

  计算范围和精确度 

 计算范围 
  ± 1  ×  10 –99  至  ± 9.999999999  ×  10 99  或
者 0 

 内部计算所使用的位数  15 位 

 精确度  一般，对于单个计算来说，在第 10 位有 
 ± 1 的误差。指数显示的精确度为有效位
数最后一位  ± 1。在连续计算的情况下，
误差会累积。 

  函数计算的输入范围和精确度 

函数 输入范围

sinx

DEG 0 � |x| � 9 × 109

RAD 0 � |x| � 157079632.7

GRA 0 � |x| � 1 × 1010

cosx

DEG 0 � |x| � 9 × 109

RAD 0 � |x| � 157079632.7

GRA 0 � |x| � 1 × 1010

tanx

DEG 与 sinx 相同，但当 |x| = (2n﹣1) × 90 时除外。

RAD 与 sinx 相同，但当 |x| = (2n﹣1) × π/2 时除外。

GRA 与 sinx 相同，但当 |x| = (2n﹣1) × 100 时除外。

MathMath

MathMath
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sin–1x
0 � |x| � 1

cos–1x

tan–1x 0 � |x| � 9.999999999 × 1099

sinhx
0 � |x| � 230.2585092

coshx

sinh–1x 0 � |x| � 4.999999999 × 1099

cosh–1x 1 � x � 4.999999999 × 1099

tanhx 0 � |x| � 9.999999999 × 1099

tanh–1x 0 � |x| � 9.999999999 × 10−1

logx/lnx 0 � x � 9.999999999 × 1099

10x ﹣9.999999999 × 1099 � x � 99.99999999

ex ﹣9.999999999 × 1099 � x � 230.2585092

'x 0 � x � 1 × 10100

x2 |x| � 1 × 1050

x −1 |x| � 1 × 10100 ; x G 0
3'x |x| � 1 × 10100

x! 0 � x � 69 (x 为整数)

nPr 0 � n � 1 × 1010, 0 � r � n (n、r 为整数)
1 � {n!/(n﹣r)!} � 1 × 10100

nCr 0 � n � 1 × 1010, 0 � r � n (n、r 为整数)
1 � n!/r! � 1 × 10100 或 1 � n!/(n﹣r)! � 1 × 10100

Pol(x, y)
|x|, |y| � 9.999999999 × 1099

x2 + y2  � 9.999999999 × 1099

Rec(r, �) 0 � r � 9.999999999 × 1099

�: 与 sinx

°’ ” |a|, b, c � 1 × 10100; 0 � b, c
显示的第二个数值在第二个小数位中出现误差 �1。

|x| � 1 × 10100

十进制转换为十六进制
0°0�0� � |x| � 9999999°59�59�

xy

x � 0: ﹣1 × 10100 � ylogx � 100
x = 0: y � 0
x � 0: y = n, 

m
2n+1 (m、n 为整数)

但是： ﹣1 × 10100 � ylog |x| � 100

x
'y

y � 0: x G 0, ﹣1 × 10100 � 1/x logy � 100
y = 0: x � 0
y � 0: x = 2n+1, 2n+1

m
 (m G 0; m、n 为整数)

但是： ﹣1 × 10100 � 1/x log |y| � 100

B
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a b/c
整数、分子和分母的总位数必须等于或小于 10(包括分隔
符。)

RanInt#(a, b) a � b; |a|, |b| � 1 × 1010; b ﹣ a � 1 × 1010

 • 精确度基本上与上述“计算范围和精确度”中的描述相同。

• xy、x'y、3'、x!、nPr、nCr 类型函数需要连续的内部计算，可能会引起
每次计算中发生误差累计。

• 误差是累积的，在靠近函数的连点和拐点处可能误差很大。

• 当使用“普通显示”时，π 格式可以显示的计算结果范围是 | x | � 106。不过请
注意，内部计算错误可能造成无法以 π 格式显示某些计算结果。还可能造
成本来应该以小数格式显示的计算结果却以 π 格式显示。

错误
无论何时，无论出于任何原因，只要在计算过程中出现任何错误，计算器均
将显示出错信息。有两种方法可以退出出错信息的显示屏： 按 d 或 e 
显示出错位置；或者按 A 清除出错信息和计算。

 

  显示出错位置
  显示出错信息时，按  d 或  e 可退回计算屏幕。光标将指向发生错误的位
置，准备输入。对计算进行必要的更正，并再次执行计算。

      当您输入 14÷10  ×  2 = 时，错误输入为 14÷0  ×  2 =    B
  

     14  / 0  * 2  = 
  
  

  

     e(或  d)  
  
  

  

     d 1  = 
  
  

  

  清除出错信息
  显示出错信息时，按  A 可退回计算屏幕。请注意：此操作还将清除含错
误的计算。

  

  出错信息

  Math ERROR (数学错误)
   原因：   • 您所执行的计算中间结果或最终结果超出允许的计算范围。 • 您的
输入超出允许的输入范围(特别是使用函数时尤其如此)。 • 您正在执行的计
算包含非法数学运算(如除以 0)。
   操作：  • 检查输入值，减少位数，然后重新再试。 • 当使用独立存储器或变量
作为函数自变量时，确保该存储器或变量值在该函数允许的范围内。

  

MathMath

MathMath

MathMath

B
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Stack ERROR (堆栈错误)
   原因：  您正在执行的计算已导致超出数字堆栈或命令堆栈的容量。
   操作：  • 简化该计算表达式，以免超出堆栈的容量。• 尝试将该计算分为 2 
个或更多部分。

  Syntax ERROR (句法错误)
   原因：  您所执行的计算格式有问题。
 操作： 做必要的更正。

Insufficient MEM (存储器不足)错误
原因： TABLE 模式的参数配置导致为一张表生成 30 多个 X 值。
操作： 通过更改Start值、End值和Step值缩小表的计算范围，并重试。

Argument ERROR (自变量错误)
原因： 为随机数函数 (RanInt#) 输入了一个非整数自变量。
操作： 只能输入整数作为自变量。

假设计算器发生故障之前...
 计算期间发生错误或计算结果与预期不同的情况下，请执行以下步骤。如果
一步不能更正问题，则继续下一步。
  请注意在执行这些步骤之前，应对重要数据进行备份。

  

  1. 检查计算表达式以确保其中没有错误。

  2. 确保对试图执行的计算类型使用的是正确的模式。

  3. 如果以上步骤均无法更正问题，请按  O 键。这会使计算器执行例行检
查，检查计算功能是否操作正确。如果计算器发现任何异常，那么它会自
动初始化计算模式，并清除存储器内容。有关初始化设定的详细信息，请
参阅“配置计算器设定”。

  4. 执行以下操作，可初始化所有模式和设定：
 19(CLR) 1(Setup) =(Yes)。

  更换电池

  出现以下任一情况则表示电池电力不足：显示屏数字发暗，即使调整对比度
时仍如此；打开计算器后，显示屏中无法立即显示数字。如果电力不足，
请更换新电池。
   重要事项： 卸下电池，会使计算器的所有存储器内容全部被删除。

  

  1. 按  1A(OFF) 断开计算器电源。
  • 要确保您在更换电池时不会无意中接通电源，请将保护壳滑到计算器的
前端 (fx-85ES PLUS)。
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  2. 按图中所示卸下保护壳并更换电池， 螺丝

 请始终确保正确放置电池正极 (+)  螺丝 螺丝
 和负极 (﹣)。

3. 更换计算器盖。

    
  

  
  
    
      
  
  
   fx-82/95/350 ES PLUS fx-85ES PLUS

  

    4. 初始化计算器：  O19(CLR) 3(All) =(Yes)

  • 切勿跳过上一步！ 

  规格
   电源要求： 
   fx-82/95ES PLUS： AAA 型电池 R03 (UM-4)  ×  1
   fx-350ES PLUS： AAA 型电池 LR03 (AM4)  ×  1
 fx-85ES PLUS： 内置太阳单元格：按钮电池 LR44 (GPA76)  ×  1
   大概电池寿命： 
   fx-82/95ES PLUS： 17,000 小时(连续显示闪动光标)
   fx-350ES PLUS： 8,700 小时(连续操作)
 fx-85ES PLUS： 3 年(假设每天操作 1 小时)

  

   功耗：  0.0002 W (fx-82/95/350ES PLUS)
  

   操作温度：  0°C 至 40°C
  

   尺寸：  
   fx-82/95/350ES PLUS： 13.8 (高)  ×  80 (宽)  ×  162 (长) mm
     fx-85ES PLUS： 11.1 (高)  ×  80 (宽)  ×  162 (长) mm    
   大概重量：  
   fx-82/95/350ES PLUS： 100 g 包括电池
   fx-85ES PLUS： 95 g 包括电池

  常见问题
   k  我如何使用与无“普通书面显示”的型号中相同的方式执行输入并显示结
果？

     执行以下键操作：   1N(SETUP)  2(LineIO)。有关更多信息，请参阅
第 Ck-5 页中的“配置计算器设定”。 

   k  我如何将分数格式结果改为小数格式结果？ 
     我如何将除法运算生成的分数格式结果改为小数格式结果？
     有关步骤，请参阅第 Ck-9 页中的“切换计算结果”。

    k  答案存储器、独立存储器和变量存储器之间有何区别？ 
     上述每类存储器都相当于一个“容器”，用来临时存储单个数值。
     答案存储器：  存储上次计算的结果。使用此存储器可将上次计算结果传递

到下次计算中。 
    独立存储器：  使用此存储器可汇总多次计算的结果。 
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    变量：  如果需要在一个或多个计算中重复使用相同的数值，则此存储器十
分有用。

    k  要从 STAT 模式或 TABLE 模式转到可以执行四则运算的模式中，需执行
哪些键操作？ 

     按   N1(COMP)。 

   k  如何将计算器返回到初始缺省设定？ 
     执行以下键操作：   19(CLR)  1(Setup)  =(Yes)

    k  执行函数计算时，我得到的计算结果为什么与旧式  CASIO 计算器型号产
生的结果完全不同？  

    在“普通书面显示”型号中，使用括号的函数自变量后面必须要加右括号。
如果在自变量后面没有按   ) 来关闭括号，那么这会导致自变量的组成
部分中出现意外的数值或表达式。

   

   示例： (sin 30)＋15    v
   旧式 (S-VPAM) 型号：                               s 30  + 15  =   15.5
    “普通书面显示”型号：                  b    s 30  )+ 15  =  15.5
                  由于此处未按  )(如下所示)，导致计算器对 sin 45 进行计算。

      s 30  + 15  =    0.7071067812
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Manufacturer:
CASIO  COMPUTER CO., LTD.
6-2, Hon-machi 1-chome 
Shibuya-ku, Tokyo 151-8543, Japan

Responsible within the European Union:
CASIO EUROPE GmbH
Casio-Platz 1 
22848 Norderstedt, Germany

此标志只适用于EU国家。

SA0904-C
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